

cmchao / January 22, 2013 08:28AM

[新中橫復建工程 原民意象命名](#)

新中橫復建工程 原民意象命名

摘錄自2013年1月19日中央社南投縣 報導

南投縣新中橫公路莫拉克風災復建工程將在21日完成，沿線新增橋梁、明隧道尊重地方意見命名，充滿在地原住民文化意象。

行政院莫拉克颱風災後重建推動委員會說，新中橫公路復建新增壽山、頭坑、香蕉園、隆華新、單吉娜5座橋梁，及單吉娜、栓兒兩座明隧道，均尊重地方意見命名。

例如，栓兒明隧道過去是一個有水源經過的平台，布農族居民上午上山打獵時，會把小孩綁在平台的樹幹，並留一些乾糧，打獵完再把小孩帶回，後來很多戶人家這樣做，就把那個地方叫做栓兒，栓兒也變成一處小孩的遊憩地。

吉娜在原住民話意為母親，單吉娜是指從前有一個單親母親帶了3個小孩，在當地獨自開墾、生活，並把孩子撫養長大，後人為彰顯這名偉大母親的事蹟，把她開墾居住的地方叫做單吉娜。

重建會說，公路總局第二區養護工程處已和當地居民座談，聽取部落意見後規劃設計，未來將把新中橫公路打造成為結合布農族及鄒族等當地原住民圖騰意象，兼具文化美感與人文價值的景觀道路。

---